2019年7月1日星期-

编辑 张世庆 美编 敬雅云 校对 胡玉萍

电话:028-86641711 Email:xwb93@126.com

## 罗江区市场监管局

四川经济日报讯(记者 钟正有)近 日,德阳市罗江区市场监管局开展"食品 安全进企业"活动,组织辖区内人大代表、 政协委员、村社区、个私协会、高校学生代 表共计30余人走进四川江茂食品有限公 司、四川迪怩司食品有限公司等企业。

开展"食品安全进企业"活动

企业质量管理人员向大家详细介绍 了企业的基本情况、产品特点,如何把好 原材料进货查验、生产过程控制、产品出 厂等检验关。代表们参观了企业的生产 现场,并开展交流座谈。

此次活动进一步营造了食品大安全 氛围,提升了食品安全社会共治、人人参

#### 华蓥市开展食品安全宣传 周活动

四川经济日报讯 近日,华蓥市食安 委所有成员单位在华蓥市华蓥山广场举 行了2019年食品安全宣传周启动仪式。

随后,各成员单位开展了以"尚德守 法 食品安全让生活更美好"为主题的食 品安全集中宣传活动。各单位利用展板、 宣传海报、现场讲解等形式向人民群众 宣传了食品中毒的预防措施、保健食品 的选购、食品添加剂的使用、正规食品的 选购方法等食品安全知识以及市场监督 管理局2019年春雷行动成果。市市场监 管局还充分发挥快检车的优势,现场为 过往群众购买的农产品进行免费快速检 (杜金钢)

#### 华蓥市场监管局 教学生识别"三无"食品

四川经济日报讯 近日,华蓥市市场 监督管理局围绕食品安全宣传周主题 "尚德守法食品安全让生活更美好",组 织人员深入到辖区学校开展食品安全宣

活动中,执法人员走进校园,为广大 师生送上了一堂生动的食品安全课,他 们通过向广大师生发放宣传资料,现场 展示"三无"食品、"五毛食品"等方式,宣 传食品安全科普知识,普及食品安全相 关法律常识,传授辨别"辣条"等"五毛食 品"以及购买食品注意事项等知识,引导 学生拒绝食用高脂、高盐和高糖等不利 于健康的食品,培养科学饮食、安全饮食 (杜金钢)

#### 中江县市场监管局 邀请退休老干部讲党课

四川经济日报讯 在庆祝建党98周 年之际,中江县市场监管局组织召开"不 忘初心、薪火相传"为主题的巡回宣讲 会。该局机关党委特别邀请退休干部刘 星以《我的红盾情怀》为题,为局机关党 员干部上了一堂生动精彩的党课。

刘星结合自己的亲身经历和所 悟,讲述当年参加工作经历,讲述了工商 系统历史沿革,工商系统由无到有,人员 由少变多,力量由弱到强的光辉历程。刘 星鼓励全体党员要通过不断学习和工作 磨练,提升自身工作能力和工作水平,为 市场监管事业和实现中国梦奉献力量。

(曹晓萍)

#### 华蓥市场监管局 深入乡镇开展食品安全宣传

四川经济日报讯 近日,华蓥市市场 监管局持续推进食品安全周活动,深入 乡镇开展食品安全宣传活动。

该局选择在人流量大的高兴镇农贸市 场发放宣传资料、张贴宣传海报、现场讲解, 向来往群众宣传食品安全知识和食品安全 监管成果,并利用快检车现场为群众提供免 费快速检测,引导群众关注食品安全、参与 监督食品安全。引导食品经营者树立主体意 识,自觉抵制生产销售假冒伪劣、过期变质 等不合格产品,做食品安全的维护者。

#### 罗江区市场监管局开展 "食品安全知识进校园"活动

四川经济日报讯(谢能记者钟正 有)为进一步宣传普及食品安全知识,提 高青少年食品安全自我保护意识,营造 良好的校园食品安全环境,近日,罗江区 市场监督管理局组织执法人员到深雪 堂小学举办食品安全知识讲座,全校

120余名师生参加了此次讲座。 讲座围绕什么是食品安全、学生与食 品安全、如何选择安全食品、如何辨识食品 标签、街边小吃的秘密等方面,向现场师生 详细阐述了食品安全的重要性,引导学校 师生树立正确的食品安全观念,养成良好 的饮食消费习惯,并对同学?们的科学饮 食、健康饮食、安全饮食提出了具体建议。

此次食品安全知识进校园活动得到广 大师生的广泛好评,达到了"动员一个学生、 带动一个家庭、影响整个社会"的目的。

# 峨眉山市场快检让群众吃上放心菜

四川经济日报乐山讯(袁春芳记 者 林立)"西蓝花农残合格、大葱农残 合格……"昨日,记者在峨眉山市金丰 批发市场,见到市场工作人员正在将食 品快速检测结果公示并进行登记。

据悉,今年1月至6月,峨眉山市 各市场快检室共完成了食品安全快速 检测2436批次,其中蔬菜2143批次,水

果61批次,畜类85批次,禽类2批次, 茶叶114批次,调料类31批次。

随着人民生活水平的日益提高,人 民群众对食品安全的要求也越来越高, 如何才能让市民吃上更加放心的农产 品?峨眉山市市场监督管理局从食用农 产品进入批发市场的时候就严把安全 关,先做快检,合格的才能进入市场销 售,不合格的决不开绿灯。

"市场快检室建成后,快检量在 2018年基础上成倍增加,取样更加及 时,样品覆盖面更加全面,为老百姓构 建了一个更加科学、安全的食品快检网 络。"据峨眉山市市场监管局检验检测 中心主任周正秋介绍,为使食品快速检 测最大程度保障市民舌尖上的安全,根

据峨眉山市市民购买食用农产品的特 点,峨眉山市市场监管局在2018年指 导市区内贸易中心、金丰批发市场、龚 竹市场等8家农贸市场以及沃美、美 洁、郑兴3家超市建设了食品快检室, 并在年底完成了快检员的培训。

目前,食品快检室可检测蔬菜农药 残留、食用油酸价和过氧化值、肉类水 分以及瘦肉精(盐酸克伦特罗、沙丁胺 醇和莱克多巴胺)残留等快检项目,主 要用于检测在市场内售卖的各类蔬菜、 食用油、肉制品等食品原料。

下一步,该局将依据快检实施情况 逐步增加切实可行的快检项目,让快检 室功能更加完善,让食用农产品更加安

## 峨眉山市检查特种设备和危化企业安全



四川经济日报乐山讯(谭爽陈 芳记者林立文/图)连日来,峨眉山 市市场监督管理局根据该市特种设 备和危险化学品生产企业状况,在全 市开展了全面的特种设备和危险化 学品生产企业安全隐患排查。

据了解,6月17日,宜宾市发生6 级地震,峨眉山市震感强烈,给峨眉 山市特种设备安全运行带来了一定 影响。为降低特种设备安全和危险化 学品生产企业安全风险,该局立即启 动了应急预案,于6月18日第一时间 向全市各特种设备生产、经营、使用 单位发出预警,要求全面开展特种设 备隐患自查,及时消除隐患。同时,在 全市范围内,对重点区域、重点企业、 重点设备及危化企业、在建工地在用 特种设备进行了重点排查,确保特种 设备无安全隐患

检查中,该局针对存在的隐患 督促企业进行针对性的检查维修,并 联系乐山特检机构及时安排必要的检 验,切实做到安全隐患不放过。同时, 安排执法人员迅速对境内列人工业产

品生产许可证管理的2家危险化学品 生产企业开展震后安全生产检查。

在峨眉山市涌鑫气体有限公司 和长庆新材料有限公司,执法人员了 解了公司的应急演练情况,要求2家 公司重点检查地震对企业安全生产 的影响,排查隐患,严防次生生产安 全事故发生。2家企业均在震后立即 对生产厂房和仪器设备进行了检查, 涌鑫气体有限公司还进行了设备空 转确认运行无异常。截至目前,峨眉 山市特种设备运行良好。

## 唐春榕:扶贫帮困的合作社领头人

四川经济日报讯 近日,营山县市 场监管局、县农业综合服务中心、县关 工委科技委员会和县就业局等单位领 导来到东升镇三官村的营山县恒川健 宏中药材种植专业合作社的产业基 地,看到丰收的脆红李和青脆李子挂 满枝头,合作社领头人唐春榕正在帮

据了解,2015年6月,唐春榕在有 关部门的大力支持下,租下了三官村、

楼房村及涌泉乡马滩村共12个社的 3000余亩流转土地,种植了中药材"川 佛手""黄精"和花椒、反季特色水果冰 糖李及珍稀林木——桢楠。2017年5 月,唐春榕在营山县市场监管局的支 持下,先后成立了"四川省蜀弘农业发 展有限公司和营山县恒川健宏中药材 种植专业合作社",现有成员156人。为 了做大、做强、做优贫困村的特色产业, 他坚持走"公司+专业合作社+基地+农

户"的路子,带动农户320户,帮扶贫困 户36户发展农产品种植。合作社在 2017年、2018年帮扶三个村的贫困户 62户长期在基地务工,年收入8000至 12000元。今年种植的李子香甜可口,受 到游客青睐,预计明年合作社种植的李 子、川佛手、黄精、反季水果、花椒将初 见成效,可实现经济收入680万元,合 作社成员人均年增收可达万元以上。

(李永辉 罗德春)

## 长宁县市场监管局铜鼓所开展"6.17"震后安全大排查

四川经济日报讯"6·17"长宁地震 后,长宁县市场监管局铜鼓所立即启 动应急响应,全面开展震后安全大排 查,力求把灾害损失降到最低,最大限 度排除因地震带来的安全隐患。

该所对辖区内集贸市场、较大超 市、食品小经营店、餐饮店、学校食堂、 敬老院、大型农家乐等食品经营业主 进行拉网式排查。对食品经营店、超市

重点查看经营场所有无损坏、食品储 放条件是否因地震发生变化,食品质 量、食品包装是否完好,标签是否清晰 规范等;对学校食堂、敬老院、大型农 家乐等餐饮店重点查看厨房操作环境 有无损坏、食品原料存放是否规范、食 品原料进货台账是否完善、索证索票 制度是否实施到位等;对辖区内集贸 市场重点查看鲜肉供应是否充足、是

否持有两章两证。

对辖区药房、医疗机构则重点检 查药品储放条件、药品库存是否充足、 拆零药销售记录是否完善、医疗机构 医用氧储放是否安全规范等。

对辖区内使用特种设备的单位进 行排查,要求各生产企业的特种设备 必须重新检验合格后方能投入使用。

(吴代琴)

## 金牛区"三监管"保障校园食品安全

四川经济日报讯 成都市金牛区市 场监管局近期持续关注校园及其周边 食品安全,构建校园食品安全屏障。

联动监管。强化"行业主管+市场 监督"部门共同作为,联合印发《成都 市金牛区中小学、幼儿园食堂安全管 理标准化建设手册》,规范校园食堂监 管行为。集合区市场监管局、区综合执 法局、区教育局、属地街道,重点检查 食品进货渠道、食品贮存、加工、留样 等环节,严查学校周边小超市、小食品 店、小餐饮店食品原料。目前,已检查 全区学校(幼儿园)214所,发现食品安 全隐患111处,整改完成102处;针对 校园周边食品行业出动检查人员352 人次、车辆63台次,发现问题隐患78 处,下达《责令整改通知书》《监督意见 书》104份。

创新监管。强化"现代化+多元化 监管手段,高水平升级"互联网+"监管 模式。公开区内学校(幼儿园)食品来 源、采购、加工制作等过程,逐步实现 校园食堂"明厨亮灶"工程全覆盖。鼓 励有条件的学校(幼儿园)开展家长陪 餐、厨房开放日等体验式活动,主动接 受社会多元监督。通过食品检验快速 车、微信公众号等载体加大对学校食 品从业人员及师生的食品安全宣传教 育力度,推动食品安全法律法规和相 关知识进校园、进社区。目前,已开展

校园食品安全知识宣传200余次,区内 218 所学校(幼儿园)已实施阳光透明 厨房,共安装摄像头1416个。

源头监管。强化"源头管理+专职 负责"制度,确保供货渠道透明、食品 管理有效。依托食品溯源平台,严格把 控学校食堂进货关,同步建立食品及 配料进货台账,实现食品来源可追根 溯源。设立校园食堂专职管理员,负责 现场查验原材料质量与数量、食品生 产日期及品质、发货单位及生产企业 资质,确保食品安全质量。目前,已使 用食品溯源平台的学校(幼儿园)达 182所。

(吴雪松)

## 德阳成功调解一起治疗仪消费纠纷

四川经济日报德阳讯(田丽记者 刘蓉)近日,德阳市旌阳区市场监管局 城南所接到一起关于购买使用治疗仪 纠纷的投诉,为消费者挽回经济损失 7800元,双方均无异议,握手言和。

据介绍,消费者称2018年6月8日 购买一台治疗仪花费15600元,至投诉 之日已经使用一年多时间,现引起身 体不适,要求退货并赔偿损失。该局工 作人员当即联系商家核实调查相关情 况。经查,被投诉人提供了证照许可等 相关资料,并陈述批量生产的治疗仪 经多人使用,并没有出现其他不适。消 费者无法提供相关证明材料予以佐

证。鉴于消费者因身体不适无法继续 使用该治疗仪要求退货,工作人员耐 心向双方宣传相关法律法规并组织双 方反复调解。

最终双方商定,商家退消费者 50%的货款共7800元,消费者将该治 疗仪退还商家,双方对调解结果均表 示满意。至此,一起消费纠纷投诉成功

据悉,目前消费者已经收到7800元 的退款,治疗仪也退还商家。执法人员表 示,消费者在购买相关商品时,要选择正 规商家,同时保存好购买商品的相关票 据和发票,以便维护自身合法权益。

## 峨眉山市场监管局荣获一项省先进集体

四川经济日报乐山讯(童霞记者 林立)近日,四川省市场监督管理局、 四川省药品监督管理局联合表彰四川 省"春雷行动2019"暨整治"保健"市 场乱象百日行动成绩突出单位、先进 集体和先进个人,峨眉山市市场监管 局再次荣获先进集体。这是该局第六 次荣获此项殊荣。

据峨眉山市市场监管局局长谢志 伟介绍,该局紧扣"亮剑市场监管、护 航经济发展"主题,开展整治了"保健"

市场乱象、食品安全、药品放心、质量 安全、市场治乱5项行动,自选开展食 品"三小"专项整治、零售药店监管、电 梯监督检查、虚假违法广告整治等4个 重点行业和领域的整治行动。

行动中,峨眉山市市场监管局共出 动执法人员约2809人次,检查生产、经营 企业和个体户2061户,开展行政指导行 政约谈67次,受理消费者投诉举报180 次,为消费者挽回经济损失53万元,查处 各类违法案件186件,罚没80.9万元。

## 中江县市场监管局举办民企专题讲座

四川经济日报讯 近日,中江县 2019年民营企业建立现代企业制度专 题辅导讲座举行。此次活动由县市场 监督管理局主办,中江高新区、县经科 局协办,县民经办承办,副县长梅彩玲 到场听取专题讲座,35家民营企业高 管共80余人参加了培训。

培训会上,国际注册管理咨询师、

西南交大经济管理学院MBA教育中 心王明作了《民营企业当下面临的困 难与思考》专题辅导。

县市场监管局副局长刘凡勇希望 各民营企业要借助建立现代企业制度的 东风,增强企业改制意识,激发企业自身 改制需求,规范管理、健全治理结构,从 而促进自身健康、稳步发展。

四川税务>>>

## 甘孜落实生态建设税收优惠政策879.8万元

四川经济日报甘孜讯(文铁桥 记 者 杨琦)记者从甘孜州税务局获悉, 今年以来,该局落实节能环境税收优 惠政策,全力支持川西北生态示范区 建设,目前,甘孜州落实生态建设税收 优惠政策879.8万元,与去年同期相比 (下同)增长295.5%,增加656.78万元。

结合第28个全国税收宣传月活 动,该州编印《环保税减税降费政策》 《资源税减税降费政策》等藏汉双语宣 传资料1万余份,组建甘孜州、县(市) 和分局三级政策业务辅导团队,与辖

区内纳税人、缴费人"结对认亲",开展 "一对一"上门辅导3200余人次,引导 纳税人和缴费人切实用好用活用足各 项税收优惠政策。截至目前,全州高效 优质办理综合资源增值税即征即退 66.34万元,增长39.14%,增加18.66万 元;落实节能环保税收优惠205万元, 增长26.92%,增加35万元;办理科创 企业研发费税前加计扣除减免额 608.46 万元,增长 1241.99%,增加 563.12万元;减免科创企业所得税 152.12万元。

### 合江县税务局减税惠企惠民生

四川经济日报讯 近期,合江县税 务局开展减税降费包联暨大走访大落 实大调研工作。每位局领导选取包括 一般纳税人、小规模纳税人和民营企 业在内的10户纳税人作为包联走访对 象,分别建立清单名册和减税台账。

该局党委委员、副局长赵友金带领 走访组一行,到先市片区具体走访每一

户纳税人,分别向纳税人赠送减税降费 相关宣传资料,发放减税降费签名联系 卡,问需求、听建议、实地问卷调查、了 解生产经营情况,收集享受税收优惠政

通过这次活动,该局达到了减税 降费政策宣传全覆盖,促进了减税降 费惠企惠民生。 (蹇林川)

## 合江县税务局 紧抓减税降费落实普惠退税

四川经济日报讯 为了将减税降费 政策不折不扣地落到实处,合江县税 务局高度重视,迅速行动,税务分局根 据省上下发的疑点数据对纳税人缴税 信息进行逐一核实,减税办、收入核算 股、第一税务分局及分局抽调人员加 班加点落实普惠退税,打电话、跑银 行、走社区、进企业、走流程、开退还

书,处处能见到他们的身影,在大家的 共同努力下,截至5月30日,一共开具 了2137笔退税业务,成功退出755户, 2014 笔, 累计金额 10.49 万元。下一步 我们还要加大对自然人的账户信息清 理,尽快将应退税额退到纳税人手中, 确保减税降费落实落细。

(邓晓虹)